
Двобій, який продовжується 

 

 

На осінь, крім наукових досліджень, у нього була запланована важлива 

справа – змагання на чемпіонаті світу його юних підопічних, які стали 

переможцями травневого чемпіонату 

Європи з козацького двобою… Кандидат 

економічних наук, відданий патріот науки і 

своєї країни, Олександр Корніяка, майстер 

спорту міжнародного класу та суддя 

міжнародної категорії, мріяв і дбав про 

розвиток здорової нації, виховання 

здорової молоді, яка знає свою історію, 

любить свою країну, готова її захищати… 

Проте неочікуваний двобій 44-річного 

науковця, спортсмена, волонтера із 

раптовою хворобою закінчився трагічно.  

Олександр Володимирович Корніяка 

(1981–2025) належав до покоління 

молодих вчених, які зуміли поєднати 

системні теоретичні дослідження із 

практичним застосуванням їх наукових 

результатів у розвитку сучасної економіки України. 

Його наукова біографія розпочалася у 2007 році, коли після закінчення 

Державної академії житлово-комунального господарства Олександр Корніяка 

вступив до аспірантури Інституту економіки та прогнозування НАН України. 

Тут під керівництвом провідних фахівців відділу економічної історії він 

розпочав дослідження складної і маловивченої теми – історії  фінансових 

інститутів України. Саме в стінах Інституту у 2011 році він успішно захистив 

кандидатську дисертацію на тему «Інститути та механізми функціонування 

фондового ринку в Україні (друга половина ХІХ – початок ХХ ст.)», а після 

захисту, як зрілий і самостійний науковий дослідник, продовжив працювати у 

відділі економічної історії. 

Свою дослідницьку діяльність науковий співробітник Інституту 

економіки та прогнозування НАН України Олександр Корніяка присвятив 

ґенезі ринкових фінансових інститутів в економічній історії України. Його 

наукові розвідки вирізнялися аналітичною глибиною, логічною виваженістю та 

повагою до історичних фактів. У своїх наукових пошуках він завжди прагнув 

ґрунтовності, наукової чесності та цілісного розуміння природи економічних 

процесів. Колеги завжди відзначали особливу здатність к.е.н. О. Корніяки 

бачити в історичних подіях глибокі закономірності, важливі для розуміння 

сучасних економічних трендів.  

 Олександр Корніяка є співавтором низки фундаментальних монографій з 

економічної історії, а саме: «Держава і ринок в економічному розвитку та у 

повоєнному відновленні: зарубіжний досвід» (2024); «Історичні детермінанти 

включення України в систему міжнародних економічних відносин: історико-



економічне дослідження» (2021); «Підприємництво в Україні: історико-

інституційний аналіз» (2019); «Еволюція ринкових інститутів в Україні» (2012). 

Його публікації були присвячені дискусійним аспектам ролі іноземних 

капіталів у формуванні господарської системи України на межі XIX–XX ст.; 

ретроспективному аналізу муніципальних облігацій як фінансового інструмента 

розвитку адміністративних одиниць і місцевого самоврядування в контексті 

завдань сучасної реформи децентралізації в Україні; виявленню історичних 

детермінант і бар’єрів формування ринкових інститутів фінансового 

забезпечення економічного розвитку; характеристиці довгострокових трендів 

інституційної трансформації публічних фінансів; розкриттю особливостей 

механізмів капіталоутворення та інвестування в Україні як чинника фінансових 

ризиків в умовах війни та післявоєнного періоду; дослідженню новітньої історії 

економічного співробітництва України з міжнародними фінансово-кредитними 

організаціями та іншим актуальним і важливим питанням.  

Наукові напрацювання Олександра Корніяки поглибили розуміння 

історичних закономірностей еволюції фінансових інститутів та стали важливим 

внеском у розвиток української економічної науки, заклавши надійне підґрунтя 

для розвитку її історико-економічного напряму в Україні. 

Водночас, завдяки активній громадянській позиції та історико-

економічному осмисленню викликів сучасності, наука стала для Олександра 

Корніяки не лише сферою пошуку й творчості, а й способом сприяти реальним 

змінам у суспільстві. Результати його досліджень стали важливою складовою 

аналітичних та навчально-методичних матеріалів, які дістали практичне 

впровадження в діяльності органів вищої виконавчої влади та закладів вищої 

економічної освіти. 

 
 

А ще у нього були велика мета і справа – популяризація і розвиток 

козацького двобою – виду спорту, офіційно визнаного в Україні з 2001 року. І 

ланцюжок, який Олександр Корніяка як засновник та віце-президент 

міжнародної громадської організації «Всесвітня федерація козацького двобою», 

а з 2013 р. – її офіційного представника – ГО «Українська спортивна федерація 



"Козацький двобій"» вибудовував роками, – із Мінмолодьспорту України, 

регіональними федераціями із козацького двобою, регіональними відділами 

військово-патріотичного та туристсько-краєзнавчого напряму, спонсорами, і – 

насамперед – з талановитою молоддю, задіював для цього весь свій вільний час 

і сили, – не перервався. Нещодавно, 10–12 жовтня, понад 700 спортсменів із 11 

областей України виборювали у Рівному право на Кубок України та першість у 

Всеукраїнському турнірі з козацького двобою. Змагання присвятили пам’яті 

Олександра Корніяки. 

 
 

Перспективний науковець, 

досвідчений спортсмен, талановитий 

організатор і діяльний волонтер, 

чуйний колега та батько, Олександр 

Корніяка прожив дуже яскраве та 

насичене добрими справами життя. На 

жаль, життєвий шлях молодого 

вченого обірвався надто рано, коли 

попереду ще було багато задумів і 

наукових планів. Але залишений ним науковий доробок уже став вагомим 

внеском у розвиток історико-економічних досліджень.  

Віримо, що його прапор підхопили, його запал підтримуватимуть, а надії 

справдяться. Адже борня – і на науковій, і на спортивній, і на інших нивах 

триває…  
 


